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YÜZDE PROBLEMLERİ
ÖRNEK: 25 tane cevizin 4 tanesi çürük çıkmıştır. Buna göre, cevizlerin yüzde kaçı çürüktür?
Çözüm: 
1. yol:
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2. yol:

% 100’ü                  25 ceviz ise

%    ?                        4 çürük ceviz
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Aşağıdaki problemleri örneği inceleyerek çözünüz. Unutmayın canlarım, bir problemin birden fazla çözümü vardır !!!
1. 20 bilyenin 9 tanesi kırmızı bilyedir. Buna göre bilyelerin yüzde kaçı kırmızıdır?
2. 300 mevcutlu bir okulda 120 kız öğrenci vardır. Kız öğrenciler tüm mevcudun yüzde kaçıdır?
3. 200 km yolun 80 km’sini giden bir otobüs yolun kaçta kaçını gitmiştir?
4. Babam 800 TL maaşının 272 TL’sini kira giderine ayırıyor. Buna göre, babam maaşının yüzde kaçını kira giderine ayırmıştır?
5. 200 cm kumaşın 118 cm’sini kullanırsam kumaşın yüzde kaçını kullanmış olurum?
ÖRNEK: 400 mevcutlu bir okulda 180 kız öğrenci vardır. Erkeklerin sayısı tüm mevcudun yüzde kaçıdır?
Çözüm:
1. yol:
400 – 180 = 220 erkek öğrenci sayısı
Erkekler, tüm mevcudun  
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2. yol:

400            220 erkek öğrenci ise

100             ?
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1. Bir çiftlikteki 600 hayvanın 138 tanesi koyun, kalanlar inektir. İnekler tüm hayvanların yüzde kaçıdır?
2. 800 TL’ye aldığımız çamaşır makinesinin 376 TL’sini peşin ödedik. Geriye kalan borç, tüm miktarın yüzde kaçıdır?
3. Bir otobüs 500 km yolun 400 km’sini gitmiştir. Geriye kalan yol, tüm yolun yüzde kaçıdır?
4. 150 km yolun 90 km’sini giden bir arabanın kalan yolu, yolun tamamının yüzde kaçıdır?
Aşağıdaki problemleri yüzde konusuyla ilgili bilgilerinizi gözden geçirerek çözün lütfen.
1. 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Verilen kutudaki çikolataların bir kısmı yenmiştir. Kaç tane daha yenilirse çikolataların % 40’ı yenmiş olur?
A. 1                 B. 3                     C. 7                D. 13

2. Bir börek hamurunun 
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’si undur. Geriye kalan kısmı diğer malzemelerdir. Diğer malzemeler hamurun yüzde kaçını oluşturur?
A. 70                 B. 65                 C. 35               D. 10
Çözüm:

3. % 20’si 800 olan sayının % 3’ü kaçtır?
A. 84              B. 96               C. 104                D. 120

Çözüm:
4. 
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 kesir sayılarını yüzdelik olarak yazıp büyükten küçüğe sıralayınız.
Çözüm: 
5. Mustafa’nın çözdüğü 120 sorunun % 40’ı matematik, % 20’si Türkçe ve kalanı da fen ve teknoloji dersindendir.
Buna göre matematik, Türkçe, fen ve teknoloji dersinden çözdüğü soru sayılarını bulunuz.
Çözüm:

6. 35 kişilik bir sınıfın % 20’si gözlüklüdür. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A. 7 öğrenci gözlüklüdür.

B. % 80’i gözlüksüzdür.

C. 28 kişi gözlüksüzdür.

D. Gözlüklü öğrenciler, gözlüksüz öğrencilerin 4 katıdır.

7. Ahmet Bey 200 km yolun % 10’unu metro, % 40’ını otomobil ve kalan kısmını da trenle gitmiştir.
Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A. Trenle 100 km yol gitmiştir.

B. Metro ile 10 km yol gitmiştir.

C. Otomobil ile 40 km yol gitmiştir.

D. Trenle yolun % 60’ını gitmiştir.

8. Bir manav aldığı 80 TL’lik malı % 10 kârla kaç TL’ye satmıştır?
A. 90               B. 88              C. 118             D. 108
Çözüm:

9. 20 TL’lik bir tiyatro oyunu öğrenciler için 15 TL’dir. Buna göre, öğrenci indirimi % kaçtır?
A. 5                 B. 15                C. 25                    D. 75
Çözüm:

10. 40 soruluk bir sınavda soruların tamamını doğru yapan öğrenci 100 puan alacak. 30 tane doğru yapan İbrahim kaç puan almıştır?
A. 80               B. 75                C. 70                   D. 60
Çözüm:

11. Ali Baba çiftliğinden elde ettiği 80 tane yumurtadan % 10’unu kırmış ve kalan yumurtaların % 75’ini satmıştır. Buna göre, elinde kaç tane yumurta kalmıştır?
A. 58             B. 54            C. 18             D. 12
Çözüm:

12. Canan Hanım % 20 indirimle satılan bir kaban aldı ve 240 TL ödedi. Buna göre, kabanın indirimsiz fiyatı kaç TL’dir?
A. 300               B. 260                  C. 320                D. 340 

Çözüm: 

13. Hangi seçenekteki deponun % 75’i doludur?
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A.                  B.                  C.                    D. 





14. 

A.                                                 B.
C.                                                D. 

15. Aşağıdaki eşitliklerden hangisi yanlıştır?
A. 0.08 = 
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C. 0,3 = 
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16. Aşağıdaki şekillerin boyalı kısımlarına karşılık gelen yüzdelikler yazılmıştır. Hangisi yanlıştır?

A.                    B.                      C.                  D.
17. Aşağıdaki modellerde boyalı kısımların gösterdiği yüzdelerden hangisi en büyüktür?
  A.                    B.                       C.               D. 

18. Aşağıdaki modellerden hangisinin boyalı kısmı yüzde olarak ifade edilemez?
A.                                           B. 
C.                                          D. 

19. Aşağıda yüzde ile ifade edilen sayılar virgül kullanılarak yazılmıştır. Hangisi yanlıştır?
A. % 40 = 0,04                       B. % 51 = 0,51

C. % 98 = 0,98                      D. % 5 = 0,05

20. Serap 112 Tl olan haftalık harçlığının % 25’ini biriktirmektedir. Serap,  150 TL olan elbiseyi en az kaç haftada biriktirdiği harçlığıyla alabilir?
A. 5                B. 6                C. 7                   D. 8
Çözüm:
YANIT ANAHTARI

1. B

2. D

3. D

6. D

7. A

8. B

9. C

10. B

11. C

12. A

13. A

14. D

15. C

16. D

17. B

18. D

19. A

20. B

Yandaki saatin farklı mağazalardaki etiket fiyatları ve yapılacak indirim yüzdeleri aşağıda verilmiştir. Yapılacak indirimler sonrasında bu saat hangi mağazada en ucuza satın alınır? 
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